



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА  
ОПШТИНА ШИД  
СКУПШТИНА

Број: 011-200/II-23

Датум: 27.12.2023.године

Ш и д

На основу одредбе члана 32. став 1. тачка 8. Закона о локалној самоуправи („Сл. гласник РС“ број: 129/07, 83/14.-др. закон, 101/16-др.закон, 47/18 и 111/21-др.закон), члана 20. и 41. став 1. тачка 23. Статута општине Шид („Сл. лист општине Шид“ број:1/19 и 21/23), а у вези члана 44.став 1. тачка 5. Закона о култури („Сл. гласник РС“ број: 72/09, 13/16 30/16-испр., 78/21 и 76/23), Скупштина општине Шид на седници одржаној 27.12.2023. године донела је

**РЕШЕЊЕ**  
**О ДАВАЊУ САГЛАСНОСТИ НА ПРОГРАМ РАДА СА ФИНАНСИЈСКИМ ПЛАНОМ**  
**ГАЛЕРИЈЕ СЛИКА „САВА ШУМАНОВИЋ У ШИДУ“ ЗА 2024. ГОДИНУ**

**I**

ДАЈЕ СЕ САГЛАСНОСТ на Програм рада са Финансијским планом Галерије слика „Сава Шумановић у Шиду“ за 2024. годину, које је донео Управни одбор установе, на основу Одлуке број: 444-1/2023 од 22.12.2023. године, који је усклађен са Одлуком о буџету општине Шид, за 2024. годину.

**II**

Ово Решење ступа на снагу даном доношења, а објавиће се у „Службеном листу општине Шид“.

ПРЕДСЕДНИК  
Тихомир Стаменковић дипл.инж техн.



Галерија слика  
„Сава Шумановић“  
Шид

ГАЛЕРИЈА СЛИКА „САВА ШУМАНОВИЋ“ У ШИДУ  
Светог Саве 7, 22240 Шид  
ТЕЛ/ФАХ: 022/712-614  
ЕЛ. ПОШТА: [direktor@savasumanovic.rs](mailto:direktor@savasumanovic.rs)  
ДАТУМ: 22.12.2023.  
БРОЈ: 447/2023

---

**ПРОГРАМА РАДА ГАЛЕРИЈЕ СЛИКА  
„САВА ШУМАНОВИЋ“ У ШИДУ  
ЗА 2024. ГОДИНУ**

## 1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О УСТАНОВИ

Назив установе: Галерија слика „Сава Шумановић“ у Шиду

Адреса установе: Шид, Светог Саве бр.7

Телефон/факс: 022 712 614

e-mail:[direktor@savasumanovic.rs](mailto:direktor@savasumanovic.rs)

Шифра делатности: 9102

Матични број: 08017182

ПИБ: 100928914

Радно време: 07-18 часова

За посетиоце: радним даном од 09-18 часова, викендом и празницима од 10-16 часова

Спомен кућа Саве Шумановића

Адреса: Саве Шумановића 4

Радно време: 10 -16 часова

За посетиоце: радним даном од 10-16 часова, викендом и празницима од 10-15 часова. Понедељком је кућа затворена за посете.

Галерија слика „Сава Шумановић“ у Шиду основана је 21. септембра 1952. године на темељу Даровног уговора између Персиде Шумановић, мајке покојног сликара Саве Шумановића и општине Шид. Персида је Шиду поклонила легат непроцењиве материјалне и уметничке вредности и породичну кућу у којој је смештена Галерија, оснивајући тако Галерију меморијалног типа са уметничким фондом који је непромењив. Оснивање Галерије било је заједничка жеља мајке и сина, те је на овај начин и остварена. Након њене смрти, у посед Галерије дошла су и многобројна документа која је она сачувала, а од великог су значаја за проучавање уметникове личности и дела.

### 1.1. Зграда Галерије

Галерија је на захтев дародавца од оснивања смештена у породичну кућу Шумановића, која се налази у центру града. Кућа је изграђена почетком двадесетог века, категорисана је као културно добро од великог значаја, под ингеренцијом је надлежног Завода за заштиту споменика културе из Сремске Митровице. Изложбени простор Галерије првобитно је износио 300m<sup>2</sup>, а од 1989. године, када је извршена



последња значајна адаптација зграде, изложбени простор проширен је на 600m<sup>2</sup>, тиме је посетиоцима омогућено да се приликом посете Галерији упознају са последњом деценијом у стваралаштву Саве Шумановића. Зграда Галерије проглашена је спомеником културе од великог значаја.

## **1.2. Спомен кућа Саве Шумановића**

У овој кући уметник је провео рану младост и последње године живота, и из ове куће је 28. августа 1942. године одведен на стратиште.

Кућу је саградио 1867. године Паја Николић за потребе пиваре. Крајем 19. века теча Саве Шумановића, др Драгутин Грчић, откупио је кућу од П. Николића.

Млада породица Шумановић доселила се у ову кућу из Винковаца, када се Милутин Шумановић пензионисао. Сава је тада имао четири године. Породична кућа Шумановића, у којој је смештена Галерија, била је издата за потребе суда.

Првобитно, кући су припадала и два суседна плаца где се налазио економски део домаћинства и објекти за послугу. Након Шумановићевог повратка из Париза, 1930. године, кућа је прилагођена потребама уметника. Сав намештај и предмети изложени у кући припадали су породици. У време национализације након другог светског рата, Персида Шумановић је успела да задржи кућу и у потпуности сачува синовљев атеље у ком је настало преко 600 слика. Госпођа Персида је у овој кући примила Тита 1965. године, и преминула 1968. године.

Након смрти Персиде Шумановић 1968. године, Општина Шид је од наследника откупила кућу у којој је сликар провео рану младост и последње године живота. Заједно са кућом откупљен је део породичног намештаја као и у потпуности сачуван атеље уметника. Кућа се налази у непосредној близини Галерије у улици која носи име Саве Шумановића и отворена је за посетиоце у радно време Галерије. Сачуван намештај и атеље уметника као и изузетно уређено двориште представљају атрактивну целину која подиже квалитет понуде Галерије у циљу пружања информација о уметнику, породици и времену коме је припадао. Кућа је отворена за јавност од 1982. године.

Од 15.05.1969. године објекат Спомен куће је добио статус споменика културе, а од 1991. године одлуком Скупштине АПВ објекат је категорисан као културно добро од великог значаја.

## **2. ДЕЛАТНОСТ**

Галерија је музејско-галеријска установа специјалног типа, са задатком чувања, заштите, излагања, презентације, промовисања и стручне обраде колекције уметничког фонда слика Саве Шумановића

Основна делатност Галерије је заштита и презентација националне културне баштине, уметничких слика Саве Шумановића. Уметнички фонд Галерије у Шиду броји 417 дела, од тога 350 слика урађених техником уља на платну и 67 скица у



разним техникама (цртеж, пастел, акварел, разблажена темпера). Највећи број слика припада последњем стваралачком периоду (шидском), насликане су у Шиду током последње деценије сликаревог живота. Мањи део збирке, али само по броју, а не по значају чине слике које је уметник донео из Париза.

У оквиру презентације културне баштине, најважнији сегмент делатности представља стална поставка, коју у зависности од формата и концепције чини 80 до 120 уметничких дела највећег српског сликара двадесетог века. Кустоси Галерије посетиоцима свакодневно, као и у дане празника, пружају вођење кроз сталну поставку, и информације о стваралаштву Саве Шумановића, у складу са њиховим узрастом и интересовањима. Баштинећи Шумановићева уметничка дела, личне предмете, фотографије и документе, Галерија слика „Саве Шумановић“ у Шиду чува сећање на великог уметника али има и сталну обавезу да омогући да се његово стваралаштво проучава у складу са савременим научним методологијама и презентује у складу са актуелном музејском праксом.

У тежњи да унапреди презентацију националног блага, Галерија у континуитету врши обраду и анализу уметничког фонда и историјске грађе. Прикупља и обрађује информације и податке везане за уметника и збирку, као и период коме уметник припада. Организује и подстиче ангажовање научних и стручних радника у савременим тумачењима стваралаштва Саве Шумановића. Рад установе у којој се баштине дела великог српског уметника 20. века важан је чинилац нашег друштва као и допринос у тумачењу националне историје уметности и сагледавању места које Шумановић заузима у односу на европске контексте. Током година прикупљена је значајна историјска грађа (документарна грађа, фото документација,..), као и хемеротека са евидентираних преко 2000 бројева (чланци, студије и прикази). За потребе Галерије стално се стручном литературом повећава библиотечки фонд. Истовремено Галерија прати и примењује савремене приступе у музеолошкој пракси и уводи информационе технологије и дигитализацију у све видове делатности.

Заштита националног блага које нам је поверено, за будуће генерације, представља приоритет у стратешком плану Галерије. Одржати континуитет у планској и систематској рестаурацији и конзервацији слика и стабилизovati их за дужи временски период у складу са закључцима Елабората о процени стања слика је стални задатак и одговорност. Истовремено, неопходно је обезбедити одговарајуће микроклиматске и безбедносне услове, у складу са Законом, који су примерени вредности културне баштине која нам је поверена на чување.

Резултати анализа и истраживања која су спроведена протеклих неколико година су објављени и доступни јавности у виду публикација. Галерија је издавач бројних штампаних и електронских публикација .

### 3. ЗАПОСЛЕНИ

Галерија слика „Сава Шумановић“, по Одлуци СО Шид о максималном броју запослених, а у складу са Правилником о организацији и систематизацији радних места Галерије слика „Сава Шумановић“, има једно постављено лице и шест запослених лица на



неодређено време и једно лице на одређено време, од тога три лица су са високом стручном спремом који обављају послове директора и кустоса, два лица са вишом стручном спремом који обављају послове самосталног правног сарадника и чувара-службеника за послове одбране, заштите и безбедности на раду и 3 лица са средњом стручном спремом који обављају послове чувар-ложач централног грејања и чувар-одржавалац зелених површина и достављач, курир и одржавалац хигијене. Сви запослени имају положене одговарајуће стручне испите за радна места на којима је неопходно поседовање стручних испита. Галерија има недостатак стручних лица па је неопходно у наредном периоду запослити најмање једног историчара уметности.

#### **4. ФИНАНСИРАЊЕ**

##### **4.1. ПЛАНИРАНИ ПРИХОДИ**

1. Средства из Буџета: 27. 351.573,00

2. Средства са других нивоа власт:

3. Укупан износ : 27. 351.573,00

Галерија се највећим делом финансира из Буџета општине. Финансијски план за 2024. годину ускладиће се са Одлуком о буџету Општине Шид за 2024. годину.

Рад Галерије финансира се и са других нивоа власти. Део средстава остварује се по конкурсима код Министарства културе и Покрајинског секретаријата за културу, информисање и односе са верским заједницама. Галерија на основу Правилника о начину, критеријумима и мерилима за суфинансирање текућих расхода и издатака установа културе које својим програмима превазилазе локални значај и трајније задовољавају културне потребе грађана Аутономне покрајине Војводине добија средства од Покрајинског секретаријата за културу, јавно информисање и односе са верским заједницама за суфинансирање редовне делатности.

Галерија ће и у наредном периоду реализовати савремени начин финансирања активности, кроз пројектно финансирање и на тај начин обезбедити додатна средства за технолошка унапређења делатности, заштиту културних добара, како покретних тако и непокретних, санацију угрожених сегмената објеката, пројектну документација за изградњу и реконструкцију.

##### **4.2. СРЕДСТВА СА ЕВИДЕНЦИОНОГ РАЧУНА**

Део средстава за рад Галерија обезбеђује продајом улазница и сопственог продајног асортимана. Остварен приход Галерија улаже се у унапређење обављања делатности и израду новог продајног материјала

У Галерији се могу купити публикације (галеријска издања), разгледнице, репродукције штампане на папиру и платну, торбе, шоље, ешарпе, мараме, кравате, лептир машини, магнети итд. Сопствени приходи Галерије зависи од броја посетилаца и планирани су на основу прихода у 2024. години.

## 5. ПРОГРАМ И АКТИВНОСТИ ПЛАНИРАНЕ У 2024. ГОДИНИ

### Програмске активности:

#### 1. Функционисање локалних установа културе

#### 2. Унапређење система очувања и представљања културно-историјског наслеђа

#### 5.1. ПРОГРАМСКА АКТИВНОСТ 0001: ФУНКЦИОНИСАЊЕ ЛОКАЛНИХ УСТАНОВА КУЛТУРЕ

**Циљ** – Обезбеђивање редовног функционисања установе културе Галерије слика „Сава Шумановић“ у Шиду

У оквиру програмске активности 1- Функционисање установе културе Галерије слика „Сава Шумановић“ у Шиду планирана су и распоређена средства за редовно функционисање установе. У наставку образложења следи текстуални део везан за редовну делатност на коју се односи ова активност.

Галерија слика „Сава Шумановић“ у Шиду у складу са свим музеолошким прописима обавља основну програмску делатност, заштиту и презентацију уметничких дела, слика Саве Шумановића. Овај програм одвија се у континуитету током целе године. Презентација сталне поставке, тематских изложби као и континуирани рад на планској заштити и обради културног наслеђа је активност коју Галерија спроводи током целе године. Галерија је за посетиоце отворена током целе године и у дане празника. Делатност Галерије чини заштита покретних културних добара, конкретно послови: евидентирање, проучавање музејског материјала, његова стручна и научна обрада, сређивање, инвентарисање и компјутерска класификација, проучавање, рестаурација, опремање и излагање уметничких дела и документарног материјала на сталним и повременим изложбама, као и музејско-едукативни рад, стручно-научни рад и издавачка делатност, сарадња са образовним и сродним институцијама, општи послови, чување и заштита уметничких дела и инвентара и заштита објекта ( Галерије и Спомен куће) који су проглашени за непокретно културно добро од великог значаја. Редовно унапређивање музејске базе података подразумева дигиталну обраду предмета и дигитализацију збирки и фонда, документарне грађе, историјског фонда и фото архиве, хемеротеке, као и обраду архивске документације и свих збирки у Галеријском фонду - уметничке слике, документарна и историјска грађа. Допуњавање знања о уметничким предметима из фонда Галерије, Сави Шумановићу и његовој породици, уметницима из периода коме припада Сава Шумановић је стални задатак запослених. Галерија у континуитету обавља систематизовање информација у



музејској документацији и бази података. Планску и систематску конзервацију и рестаурацију слика наставићемо и у 2024. години у сарадњи са Покрајинским заводом за заштиту споменика културе који је 2018. године израдио Пројекат ревизије стања збирке слика Галерије „Сава Шумановић“ у Шиду са предлогом за конзервацију и реконзервацију. Неопходно је направити ревизију историјске збирке (предмета у Спомен кући и документарне грађе) са предлогом конзервације и рестаурације и доделити сигнатуру - инвентарисати сваки предмет у кући. Од 2015. године Галерија је ушла у процес дигитализације уметничког фонда. Неопходно је наставити процес дигитализације и обезбедити средства за фотографисање по стандардима и смерницама Министарства културе комплетног фонда и ликовне и историјске збирке у прописаној резолуцији. На препоруку матичне установе, Галерије матице српске, Галерија слика „Сава Шумановић“ од краја 2022. године у новој и савременој бази води евиденцију о уметничким делима. Редовне активности функционисања наше установе подразумевају и сервисирање видео надзора, противпожарног и противпровалног система, ПП апарата, паник расвете и хидрантске мреже, контролу електроинсталација и громобрана.

Још један сегмент који је врло важан за чување уметничког фонда Галерије је и одржавање објекта у којима се налазе Галерија и Спомен кућа. У 2021. години изградил смо паркинг за посетиоце испред објекта, окречили канцеларијски простор и фасаду објекта Галерије, заменили расвету у канцеларијама, извршили поправке дворишног бедема, у 2022. години адаптирали смо дворишни улаз, односно степениште у Галерију, у 2023. набављен је савремени систем за качење слика који унапређује заштиту уметничких дела, и омогућава лакше качење и скидање слика и смањује механичка трења . Општина Шид у сарадњи са Министарством за државну управу и локалну самоуправу реализује пројекат „Шид – Безбедан град“. Кроз тај пројекат планирана је и реконструкција објекта Галерије ради унапређења генералне безбедности и заштите уметничких дела Саве Шумановића. Пројектом је предвиђена уградња савремених система за грејање, хлађење и климатизацију са мерачима влажности и температуре, сигурносни системи, противпожарни системи, системи заштите експоната. Радови на објекту почињу до краја 2023. године, и трајаће до прве половине 2024. године. Кроз овај пројекат биће обезбеђени идеални микроклиматски услови за чување и излагање уметничких дела Саве Шумановића. Уз помоћ и подршку локалне самоуправе и ресорних институција у наредној години планирамо реконструкцију и адаптацију Спомен куће, израду пројектно-техничке документације за завршетак изградње новог депоа.

Поред презентације сталне поставке, тематских изложби као и континуираног рада на планској заштити и обради културног наслеђа у оквиру програмске активности функционисање локалних установа културе подразумева и обележавање значајних



датума и учествовање у редовним музејским манифестацијама и програмима у 2024. години.

## **ПРОГРАМСКЕ АКТИВНОСТИ ВЕЗАНЕ ЗА РЕДОВНУ ПРЕЗЕНТАЦИЈЕУ УМЕТНИЧКОГ ФОНДА**

- **Стална поставка** - представља суштину и најважнији сегмент презентације уметничког фонда. Уобичајено је да се стална поставка повремено мења, за шта постоји више разлога. Расположиви изложбени простор је ограничен, недовољно велики за потребе велике збирке каква је наша, те се стална поставка прилагођава могућностима простора, потребама и програму. Затварањем и смањивањем прозорских отвора и покретним паноима у великом изложбеном простору могуће је изложити већи број дела као и организовати нове тематске целине што представља изузетан допринос комплетнијем сагледавању збирке. Циљ Галерије је да сталну поставку кроз увођење нових видова презентације учини интересантном за посетиоце Галерије.
- **Обележавање дана рођења 22. јануара** - традиционално пригодним програмом обележава се дан рођења нашег уметника. У 2024. години обележавамо 128 година од рођења Саве Шумановића.

**Музејска манифестација Музеји за 10** – национална музејска иницијатива, највећа у Србији и јединствена у Европи, која ће се одржати десети пут под покровитељством Министарства културе и информисања. Одвија се сваке године у мају, обележавајући значајне датуме везане за музејску делатност на светском и европском нивоу. Галерија је од зачетка ове манифестације активан и запажен учесник, добитник признања за активност и звања Музеј за 10. Традиционално ова манифестација у Галерији обележава се кроз сарадњу са образовним и другим музејским установама.

- **Вече посвећено сећању на Персиду Шумановић** – На годишњицу смрти Персиде Шумановић, 18. јуна, пригодним програмом организоваћемо сећање на једну велику мајку, храбру жену и великог дародавца.
- **Обележавање дана страдања 28. августа** - Тужни дани крајем августа увек су пригодно посвећени сећању на страдање Саве Шумановића. Ове године обележава се осамдесетдруга годишњица од трагичне смрти нашег великог сликара. У знак сећања на страдање нашег сликара организоваћемо пригодно предавање о жртвама рације 1942. године и на тај начин провести искрено

емотивно вече са верним поштоваоцима Саве Шумановића.

- **21. септембра 2024. године – 72. годишњица од оснивања Галерије слика „Сава Шумановић“**
- **Стручно вођење кроз Спомен кућу Саве Шумановића**- 03. октобра обележава се четрдесетдруга годишњица од отварања Спомен куће за јавност. Тај дан планира се стручно вођење кроз спомен кућу са причом о животу породице Шумановић.
- **Унапређење сарадње са заинтересованим медијским кућама** кроз снимање разних емисија о Сави Шумановићу и Галерији. У овој години ћемо систематски и плански радити на повећању присуства у медијима и на друштвеним мрежама јер то представља веома значајан сегмент презентације и популаризације наше установе.
- **Константна анализа ликовне збирке** и прикупљање и обрада свих информација везаних за уметника и епоху. Галерија ће кроз свој истраживачки рад обогатити базу података новим сазнања и материјалом о Сави Шумановићу. Координирање и сарадња са научним и стручним радницима, пружање помоћи , прикупљање информација о стваралаштву и уметности Саве Шумановића представља редовну активност.
- **Повећање доступности уметничког фонда кроз додатне видове презентације** под којим се подразумева : систематизација ауторских текстова, превод текстова на енглески језик, титловање постојећег медијског материјала на енглеском језику, израду дигиталних принтова погодних за промоције, припрема аудио визуелне презентације аутентичне галеријске приче о Сави Шумановићу и видео материјала.
- **Педагошки рад** - Уметнички фонд Галерије и Спомен кућа Саве Шумановића пружају велики број могућности упознавања најшире популације са делом и животом уметника, као и временом у коме је живео и радио. Поред изузетног васпитног значаја на формирање естетских критеријума код младих, рад у Галерији пружа могућности укључивања у наставу. Галерија уводи савремене тенденције у педагошком раду кроз нове видове сарадње са школским и предшколским установама.
- Као редован пратећи програм свих планираних активности планирано је организовање **креативних радионица намењених деци свих школских узраста**. Тиме се повећава ниво сарадње са свим школама на територији општине. Посебна пажња биће посвећена педагошком раду у оквиру свих



изложби које Галерија организује као усаглашавање програма рада са школским програмима и важним датумима. Окосница пратећег програма изложби управо је педагошки рад у ком Галерија остварује значајне успехе, пре свега односи се на рад са децом и омладином, као и разне видове рада са одраслима, кроз предавања, радионице и тематска дружења. Галерија већ више година успешно учествује на најзначајнијој манифестацији посвећеној музејској едукацији најмлађих **Мамут фесту**, који организује Народни музеј из Кикинде. И ове године планирано је учешће Галерије на овој манифестацији. У овој години планирамо увести Породични дан програм намењен родитељима и деци, узети учешће на Змајевим дечијим играма у Новом Саду, Дечијој недељи и у манифестацији Тржница идеја коју организује град Београд, организовати ликовне и драмске радионице са изложбом дечијих радова.

## **5.2 ПРОГРАМСКА АКТИВНОСТ 0002:УНАПРЕЂЕЊЕ СИСТЕМА ОЧУВАЊА И ПРЕДСТАВЉАЊА КУЛТУРНО ИСТОРИЈСКОГ НАСЛЕЂА**

Сава Шумановић заузима посебно место у историји српског сликарства. Уметнички фонд галерије, историјска збирка, богата документарна грађа и Спомен кућа чине јединствену културну целину и понуду која је од великог значаја за разумевање, презентацију и проучавање уметности, лика и дела уметника Саве Шумановића. Основна делатност Галерије слика „Сава Шумановић“ у Шиду је заштита, очување и презентација уметничког фонда. Наш циљ је да стваралаштво Саве Шумановића представимо најширој јавности како у земљи тако и у иностранству, истовремено указујући на уметничку вредност његовог дела, јер његова уметност превазилази оквире локалног значаја, те је стратешки дефинисан циљ Галерије позиционирање уметности Саве Шумановића на интернационалном плану.

У оквиру програмске активности 2- Унапређење система очувања и представљања културно-историјског наслеђа планиране су следеће програмске активности.

### **Опис активности :**

- **Серија предавања** - Галерија ће организовати серијал предавања еминентних стручњака, посвећених личности и стваралаштву Саве Шумановића, страдању као и о уметницима који су хронолошки или стилски повезани са Савом Шумановићем. Циљ нам је да се повећа ниво знања о Сави Шумановићу у нашој локалној средини а и шире. Серијал предавања осмишљен је у циљу подизања нивоа знања о националној и европској културној баштини, веома је погодан јер не изискује велика материјална средства као организација гостујућих изложби. Реализација овог програма утиче на повећање нивоа знања, али и на формирање естетских доживљаја целокупне локалне заједнице, што је и



Галерија слика „Сава Шумановић“ у Шиду планира у 2024. години наставак и унапређење рада у свим видовима делатности. Галерија ће наставити да подиже ниво рада у циљу заштите и очувања културних добара као и презентације и промоције. Галерија негује издавачку делатност, као синтезу анализа уметничког фонда и изложбenu активност (тематске изложбе и публикације које их прате). Активно ће радити на побољшању услова презентације, унапредити активности које су усмерене на сарадњу са медијским кућама кроз снимање специјалних емисија, прилога, учешћа у емисијама итд. Побољшати сарадњу са Туристичком организацијом у Шиду и другим сродним установама културе, а нарочито ће велика пажња бити усмерена ка унапређењу едукативног рада у Галерији са свим социјалним групама. Сарадња са образовним установама је битан сегмент редовне и програмске делатности. Савремени видови комуникације имају веома велики утицај на популаризацију и промоцију Галерије и уметничког фонда те ћемо у наредном периоду повећати присутност и видљивост на друштвеним мрежама и свим видовима презентације путем интернета. Вишегодишњи пројекат планске и систематске рестаурације и конзервације слика наставља се и у овој години, у складу са Елаборатом о стању слика на платну из фонда Галерије слика „Сава Шумановић“ израђеног од Покрајинског завода за заштиту споменика културе.

Део наведених активности могу се сматрати научно-истраживачким активностима јер је за њихову реализацију потребан истраживачки рад стручног кадра те се планира ангажовање угледних стручњака виших научних звања, музејских саветника, универзитетских професора и колега из установа које баштине збирке из периода којем припада и наша.

Током 2024. године унапредићемо међуресорну, међусекторску и институционалну сарадњу, наставити сарадњу са најзначајнијим стручњацима из области националне уметности XX века, повећаћемо заступљеност у медијима, пратити савремене токове у примени информационих технологија. Планирано је стручно усавршавање запослених у Галерији ради побољшања квалитета рада у свим областима.

Дело Саве Шумановића веома је инспиративно и пружа могућност реализације и заједничких програмских активности у сферама других уметности, музике и књижевности у које ће се Галерија, ако дође до реализације сигурно укључити.

У реализацији програмских активности Галерије учествује цео колектив, а по потреби и у зависности од конкретног програма ангажују се и стручна лица из области музејске делатности из других сродних установа и институција.

  
Директор  
Јована Лакић



На основу члана 44. став 1. тачка 5. и 6. Закона о култури ("Сл. Гласник РС" бр. 72/2009,13/2016, 30/2016-испр. и 6/2020, 47/2021, 78/2021), као и члана 26. став 1. тачка 4., 5., и 6. Статута Галерије слика "Сава Шумановић" у Шиду (Службени лист општине Шид број 1/21), члана 50. Закона о буџетском систему ("Сл.Гласник РС" бр. 54/2009-3, 73/2010-3, 101/2010-239, 101/2011-260, 93/2021-175, 62/2013-3, 63/2013-3(исправка), 108/2013-3, 142/2014-190, 68/2015-22(др.закон), 103/2015-151, 99/2016-160, 113/2017-3, 95/2018-223, 31/2019-5, 72/2019-185, 149/2020-278, 118/2021,138/2022), а у складу са Одлуком о буџету општине Шид за 2024. годину (Службени лист општине Шид бр. 26/23 од 15. децембра 2023. године) Управни одбор Галерије слика "Сава Шумановић" у Шиду на седници одржаној 22.12.2023. године, на предлог директора доноси  
**ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН ЗА 2024. ГОДИНУ-4 НИВО**

**1. ФУНКЦИОНИСАЊЕ ЛОКАЛНИХ УСТАНОВА КУЛТУРЕ**

Позиција	Економска	Опис	Средства из буџета	Средства од других	Укупна средства
181	411000	Плате и додаци запослених	9.458.595,00		9.458.595,00
182	412000	Социјални доприноси на терет послодавца	1.432.978,00		1.432.978,00
	412111	Доприноси за ПИО	945.860,00		945.860,00
	412211	Доприноси за здр.	487.118,00		487.118,00
183	4130	Накнаде у натури	5.000,00		5.000,00
	4131	Поклони за децу запослених	5.000,00		5.000,00
184	4140	Социјална давања запосленима	50.000,00		50.000,00
		Помоћ у мед.лечењу	50.000,00		50.000,00

185	4150	Накнаде трошкова за запослене	330.000,00		330.000,00	
	4151	Накнаде трошкова за превоз на посао и са посла	330.000,00		330.000,00	
186	4160	Награде запосленима и остали посебни расходи	220.000,00		220.000,00	
	4161	Јубиларне награде, накнаде члановима уо и но	220.000,00		220.000,00	
187	4210	Стални трошкови	6.070.000,00		6.070.000,00	
	4211	Трошкови платног промета	55.000,00		55.000,00	
	4212	Енергетске услуге-електрична енергија, лож уље, сервис централног грејања	5.170.000,00		5.170.000,00	
	4213	Услуге водовода и кан., дератизација, заштита имовине(сервис и набавка ПП апарата, одвоз отпада, остале	230.000,00		230.000,00	
	4214	Услуге комуникације, услуге мобилне телефоније, остале услуге комуникације, пошта	450.000,00		450.000,00	
	4215	Осигурање опреме, осигурање остале имовине, осигурање запослених	120.000,00		120.000,00	
	4219	Остали трошкови, Радио и Тв претлата	45.000,00		45.000,00	
188	422000	Трошкови путовања	200.000,00		200.000,00	
	4221	Трошкови дневница, употреба соп.возила, остали трошкови на служ.путу	50.000,00		50.000,00	
	4222	Трошкови дневница, превоза и смештаја за службени пут у иностранство	100.000,00		100.000,00	
	4229	Трошкови транспорта, селидбе и превоза	50.000,00		50.000,00	
189	4230	Услуге по Уговору	4.610.000,00		4.610.000,00	



4231	Административне услуге		60.000,00	60.000,00	60.000,00
4232	Услуге израде софтвера, одржавање софтвера, одржавање рачунара, остале компјутерске услуге		210.000,00	210.000,00	210.000,00
4233	Котизација за семинаре и стручна саветовања, издаци за стручне испите		40.000,00	40.000,00	40.000,00
4234	Услуге штампања публикације, остале услуге штампања, услуге рекламе, медијске услуге, остале медијске		200.000,00	200.000,00	200.000,00
4235	Правне услуге, услуге финансијског саветника, накнаде члановима но и уо, остале стручне услуге		3.750.000,00	3.750.000,00	3.750.000,00
4237	Репрезентација		180.000,00	180.000,00	180.000,00
4239	Остале опште услуге (услуге организације манифестација)		170.000,00	170.000,00	170.000,00
<b>190</b>	<b>Специјализоване услуге</b>		<b>90.000,00</b>	<b>90.000,00</b>	<b>90.000,00</b>
4242	Услуге образовања и културе		70.000,00	70.000,00	70.000,00
4249	Остале спец. Услуге		20.000,00	20.000,00	20.000,00
<b>191</b>	<b>Текуће поправке и одржавање</b>		<b>380.000,00</b>	<b>380.000,00</b>	<b>380.000,00</b>
4251	Зидарски радови, молерски, столарски, радови на водоводу и канализацији, одржање система це.грејања, еле.инсталације,				
4252	Поправка електричне и електронске опреме, сервис видонадзор, сервис Пп и ПП јављачи, остале поправке и		380.000,00	380.000,00	380.000,00
<b>192</b>	<b>Материјал</b>		<b>1.020.000,00</b>	<b>1.020.000,00</b>	<b>1.020.000,00</b>
4261	Канцеларијски материјал, служ.одећа, цвеће, остали админ.материјал		300.000,00	300.000,00	300.000,00
4263	Стручна лит.за запослене, библиотеку и образовање		70.000,00	70.000,00	70.000,00

4264	Бензин		50.000,00		50.000,00
4266	Материјал за културу (кесе, пучке форекси)		150.000,00		150.000,00
4268	Материјал за одржавање хигијене, инвентар за хигијену, пиће		260.000,00		260.000,00
4269	Потрошни материјал(Шрафице, матице, каналице, жица, сијалице итд., рекламни материјал, алат и инвентар, остали		190.000,00		190.000,00
193	4820	Порези, обавезне таксе, казне	10.000,00		10.000,00
	4822	Обавезне таксе	10.000,00		10.000,00
	4850	Накнада штет за повреде или штету нанету од државних органа			
	5114	Пројектно планирање			
195	5120	Машине и опрема	200.000,00		200.000,00
	5122	Намештај, рачунарска опрема, електронска опрема-фискална каса, штампач	150.000,00		150.000,00
	5126	Опрема за културу	50.000,00		50.000,00
197	5230	Залиха робе за даљу продју	2.000.000,00		2.000.000,00
	5231	Залиха робе за даљу продју	2.000.000,00		2.000.000,00
		<b>УКУПНО</b>	<b>26.076.573,00</b>		<b>26.076.573,00</b>



**2. УНАПРЕЂЕЊЕ СИСТЕМА ОЧУВАЊА И ПРЕДСТАВЉАЊА КУЛТУРНО-ИСТОРИЈСКОГ НАСЛЕЂА**

Позиција	4230	Услуге по уговору	675.000,00	675.000,00
202	4231	Остале административне услуге	300.000,00	300.000,00
	4234	Услуге штампања публикације, остале услуге штампања, услуге рекламе, медијске услуге	300.000,00	300.000,00
	4239	Остале опште услуге (услуге организације манифестација)	75.000,00	75.000,00
203	4240	Специјализоване услуге	510.000,00	510.000,00
	4242	Услуге образовања и културе(фотографисање уметничког фонда, израда виртуелних водича)	510.000,00	510.000,00
204	4260	Материјал	90.000,00	90.000,00
	4266	Материјал за културу (кесе, пуцке форекси)	30.000,00	30.000,00
	4268	Пиће, хигијена	60.000,00	60.000,00
		<b>УКУПНО</b>	<b>1.275.000,00</b>	<b>1.275.000,00</b>
<b>ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН ЗА 2024. ГОДИНУ</b>			<b>1.275.000,00</b>	<b>27.351.573,00</b>


  
 ДИРЕКТОР  
 Јована Лакић

БРОЈ:448/2023  
 ДАТУМ: 22.12.2023.